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Z měst zmizí další výherní hrací automaty

Vzdělávání úředníků zvyšuje 
kvalifikaci a zpřístupňuje úřady
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Hrozbou pro města 
je vlastní majetek 
Města a obce se musí připravit na to, 

že jim poklesnou příjmy. Starostové tak 
budou muset zredukovat to, co nepři-
náší efekt a  stojí peníze, a  soustředit 
se naopak na  obnovování současné-
ho majetku, který poskytuje občanům 
služby. Města se budou muset zaměřit 
i  na  hledání úspor na  straně výdajů. 
Podle ekonoma Luďka Tesaře mají totiž 
příliš mnoho majetku a málo peněz.

Více na straně 6 

Studentský nápad 
zachraňuje životy 

Nápad tří studentů z Brna vytvořit 
mapový software do mobilních zaříze-
ní dnes využívají záchranáři v mnoha 
zemích světa. 

Více na straně 12

Na návštěvě 
ve Velkých Bílovicích 

V  jedné z největších vinařských obcí 
se za poslední dvě volební období mnohé 
změnilo. Radnice investovala do  opravy 
školy 77 milionů korun, nechala vybu-
dovat naučně-poznávací stezky mezi 
vinicemi a  sklepy, letos v  listopadu se 
dočkal první etapy rekonstrukce i  jeden 
z největších kulturních domů na Moravě. 
O změnách i tradicích v městě vína a ovo-
ce se starostkou Marii Vlkovou.

Více na straně 4 

Co se povedlo 
v roce 2011 

Ekonomika je v krizi, šetřit a škr-
tat musí také města. Nepříliš optimis-
tické ekonomické vyhlídky alespoň 
v  závěru roku napravuje bilancování 
městských a  obecních úřadů. Nová 
hasičská zbrojnice, zrekonstruovaná 
čistírna odpadních vod, ocenění pro 
nemocnici či společenská taneční od-
poledne. Podívejte se, jaké projekty 
a akce v letošním roce potěšily.

Více na straně 15

)) počet přístrojů

 Bruntál 56/88

 Frýdek-Místek 55*/440

 Karviná 346/730

 Ostrava – Moravská Ostrava 
a Přívoz 175/620

 Prostějov 245/805

 Šumperk 42/232

POzNáMKa: výherní hrací přístroje/
videoterminály, * v roce 2012

města a obce již mohou 
obecně závaznou 

vyhláškou omezit 
či úplně zakázat 

provozování výherních 
automatů. řada 

radních této možnosti 
využije.

Roman müller

Morava – Města a obce obecně závaz-
nými vyhláškami již několik let určují, 
kde nesmí být provozovány výherní hrací 
automaty. Například v  městském obvodu 
Ostrava – Moravská Ostrava a Přívoz mají 

Miliony korun ročně vynakládají mo-
ravská města a  obce na  vzdělávání svých 
úředníků. Investice směřují ke  zvyšování 
kvalifikace zaměstnanců i k přátelštějšímu 
přístupu ke klientům. 

Úředníci se většinou školí v oblasti nové 
legislativy i v takzvaných měkkých doved-
nostech. „IT dovednosti se školí méně 
a  jazykové téměř vůbec, což je škoda, ale 
vzdělávací aktivity na  tento druh prohlu-
bování znalostí jsou velmi finančně nároč-
né,“ připouští Martina Kroupová, vedoucí 
oddělení starosty v Jeseníku. 

z evropských peněz

Města si školení zajišťují samy, ale i pro-
střednictvím agentur. „Pokud je úředník 
vyslaný na  školení externího charakteru, 
jedná se spíše o  jednotlivce a  specifický 
okruh školené problematiky. Pokud se však 
jedná o  školení vícero úředníků, vyplatí 
se dohodnout se s  lektorem, jenž navštíví 
úřad. Školením pak projde větší skupina 
lidí, a tím se sníží vstupní náklady,“ popi-
suje personalistka z břeclavské radnice Jana 
Pelikánová. 

Školení úředníků se řídí plánem vzdělá-
vání, který stanovuje zákon, úředníci však 
mají často možnost vybrat si školení i nad 
rámec svých povinností.

 „Vedoucí odborů mají k dispozici elek-
tronicky zasílané nabídky i tištěné katalogy 
školení zajišťovaných vzdělávacími insti-
tucemi a  akreditací ministerstva vnitra. 
Vyslání úředníka na  konkrétní školení se 
řídí především jeho individuálním plánem 
vzdělávání. V případě zájmu úředníka o ab-
solvování určitého typu proškolení nad rá-
mec plánu závisí jeho vyslání na souhlasu 
vedoucího příslušného odboru a  tajemní-
ka městského úřadu. V maximální možné 
míře se město Blansko také snaží využít 
výhod e-learningového vzdělávání,“ vy-
světluje Barbora Kakáčová z  blanenského 
městského úřadu. 

Města a  obce ve  vzdělávání svých za-
městnanců hojně využívají také evropských 
peněz. Například v Uherském Hradišti loni 
v listopadu zahájili projekt „Dílna kompe-
tencí“, který by měl zkvalitnit personál-
ní řízení městského úřadu. „Jde zejména 
o zlepšení odborného a osobnostního roz-
voje úředníků. Projekt je realizován formou 
podpory vzdělávání a  zvýšení výkonnos-
ti a  motivace zaměstnanců. Dále se bude 
zabývat zkvalitněním systému hodnocení 
a zefektivněním personálních procesů. Pro-
jekt zajišťuje tým zaměstnanců městského 
úřadu, externí odborní poradci a školitelé,“ 
uvedl tajemník uherskohradišťského měst-
ského úřadu Josef Botek. 

Pokračování na straně 6

terstvo financí povolilo 1360 videoloterij-
ních terminálů, z toho je v provozu 620.

„Snažíme se úplně odstranit hrací pří-
stroje z našeho obvodu. Proto jsme také le-
tos vyhlášku doplnili tak, že zákaz provozu 
výherních hracích přístrojů i videoloterij-
ních terminálů bude od příštího roku platit 
na celém území našeho obvodu. Současně 
naši radní žádali ministerstvo financí o zru-
šení povolení pro videoloterijní terminály. 
Vyjádření jsme doposud nezískali,“ uvedla 
mluvčí radnice Jana Pondělíčková.

Právě ministerstvo financí v  mnoha 
případech ztížilo radním boj s hazardem 
tím, když nezohlednilo obecně závaznou 
vyhlášku a  povolilo videoloterijní termi-
nál. Například město Šumperk vydalo již 
v  roce 2007 obecně závaznou vyhlášku, 
která povolovala výherní hrací přístroje 
ve 29 provozovnách. „Ministerstvo finan-

zdanění HazaRdu Ke zdanění hazardu mělo podle původních plánů vlády dojít od ledna 2012, již teď je však jasné, že tomu tak 
nebude. V poslanecké sněmovně byl ve třetím čtení navzdory deklarované koaliční dohodě schválen nevýhodný pozměňovací návrh 
rozpočtového výboru, který dělí výnos z hazardu na třetiny mezi obce, stát a neziskový sektor. Tento pozměňovací návrh také ruší místní 
poplatek za výherní hrací přístroj a koncový interaktivní videoloterní terminál. Obce tak v roce 2012 zřejmě neobdrží z loterijního průmyslu 
žádné finanční prostředky, neboť odvod není stanoven zálohově. zdroj: SMO ČR

listopad 2011

 alokace otevřených výzev  59 mld. Kč
 objem podaných žádostí  10,0 mld. Kč
 objem schválených projektů  7,9 mld. Kč
 počet otevřených výzev  75 
 počet podaných žádostí  859
 počet schválených projektů 661
 konzultací KB EU Point  111
Pozn.: Index vychází ze souhrnných údajů o hlavních dotačních programech 
určených pro běžné žadatele za předcházející měsíc.
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cí však od  roku 2007 nerespektovalo vy-
danou vyhlášku a  povolilo provoz jiných 
technických herních zařízení na deset let 
v nepovolených hernách. Vydaná vyhláš-
ka pozbyla význam, i  když byla účinná,“ 
vysvětlila Alena Cigánková z  šumperské 
radnice.

silnější pozice měst

Situace, kdy se obce a ministerstvo do-
stávali do konfliktu, odstraní novela zákona 
o  loteriích, která nabývá účinnosti od  1. 
ledna 2012. Obec bude účastníkem řízení 
ministerstva financí při povolování loterií 
a podobných her na svém území. Ustano-
vení paragrafu 50 odst. 4., které říká, že 
obec může prostřednictvím obecně závazné 
vyhlášky regulovat širší spektrum loterií, 

určovat místa a čas, kdy budou loterie pro-
vozovány, nabylo účinnosti dnem vyhlášení 
zákona, tedy 14. října 2011. Již dnes lze 
tedy hazard vyhláškou ve městě omezit či 
úplně zakázat.

Počet výherních hracích přístrojů 
úspěšně snižují i ve Frýdku-Místku. „Měs-
to již neprodlužuje ani nevydává povolení 
na  provozování těchto přístrojů. V  letoš-
ním roce zmizí přibližně 300 výherních 
hracích přístrojů a  v  roce 2012 jich bude 
v provozu jen 55. V roce 2013 již nebude 
ve městě ani jeden výherní automat,“ řekla 
Jana Matějíková z tiskového oddělení ma-
gistrátu města.

V Bruntále se na regulaci hazardu tepr-
ve chystají. „Právní oddělení připravuje 
obecně závaznou vyhlášku, jejíž návrh bude 
předložen na prosincovém zasedání,“ uvedl 
tiskový mluvčí Jiří Ondrášek.

takovou vyhlášku již od roku 2008. Ta za-
kazuje provozování výherních hracích pří-
strojů v centru a přilehlých ulicích. Dnes je 
na území městské části 86 heren, ve kterých 
je 175 výherních hracích přístrojů. Minis-

STOP HAZARDU
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